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ОЦІНКА РІВНЯ НЕБЕЗПЕКИ ТРАНСФОРМАЦІЙНИХ 

ПЕРЕТВОРЕНЬ ПІДПРИЄМСТВ ХАРЧОВОЇ 

ПРОМИСЛОВОСТІ: ПОЗИЦІЙНІ ДЕТЕРМІНАНТИ 

 

Сучасний науковий простір широко представлений досліджен-

нями в галузі економічної безпеки підприємства. Актуальність 

зацікавленості суб’єктів господарювання в результатах подібних 

досліджень пояснюється заглибленням різноманітних трансформа-

ційних процесів, яким притаманні прогнозовані та непередбачувані 

ризики, загрози та небезпеки щодо бізнес-процесів та корпоративних 

інтересів підприємства. Коло наукових інтересів в галузі еконо-

мічної безпеки підприємства включає проблематику управління та 

стратегій розвитку системи економічної безпеки, проблематику 

запровадження відповідної системи забезпечення ідентифікації 

загроз та оцінки стану та рівня системи економічної безпеки. 

Проблематика оцінки стану та рівня економічної безпеки 

підприємства представлена в наукових працях таких українських 

авторів як Доценко І.О. [1], Ільяшенко С.Н., Козаченко Г.В.,  

Сак Т.В. [2], Фролова Л.В. [3] та багатьох інших, але і досі 

залишається найбільш складною сферою дослідження економічної 

безпеки. 

Пропонуємо підійти до зазначеного питання з огляду на 

необхідність забезпечення економічної безпеки підприємства в 

умовах трансформаційних перетворень. 

Економічна безпека підприємства в умовах трансформаційних 

перетворень представляє собою стан захищеності від зовнішніх та 

внутрішніх загроз стабільності економічного простору підприєм-

ства, які викликані трансформаційними процесами різного 

походження, щодо реалізації його корпоративних інтересів [4]. 

В системі забезпечення економічної безпеки підприємства, що 

функціонує в умовах трансформаційних перетворень, важливою 

складовою є оцінка рівня небезпеки таких трансформаційних 

перетворень. 
На наш погляд, з метою формування порядку оцінки рівня 

небезпеки трансформаційних перетворень слід використовувати такі 

позиційні детермінанти, як: ризикоорієнтованість оцінки, пріоритет-
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ність трансформацій, системність оцінки, ресурсно-орієнтованість 

небезпек, комплексність оцінки, комплементарну орієнтованість 

оцінки, індикаторно-параметричний вибір показників, порівняльно-

аналітичний підхід, експертне підтвердження та незалежність оцінки 

(рисунок 1). 

Визначені позиційні детермінанти мають такий зміст: 

1) Ризикоорієнтованість оцінки ґрунтується на твердженні, що 

небезпека трансформаційних перетворень представляє собою 

вірогідність ризиків та загроз безпечній діяльності підприємства та 

реалізації його корпоративних інтересів. Оцінка небезпечність 

трансформації тотожна визначенню небезпечності сукупності загроз, 

які пов’язані із даною трансформацією. 

2) Пріоритетність трансформацій передбачає, що оцінка небез-

печності трансформаційних перетворень проводиться обов’язково за 

кожним пріоритетним трансформаційним перетворенням. В системі 

економічної безпеки підприємства для цілей ідентифікації загроз та 

їх оцінки вважаємо за потрібне виділити пріоритетні трансформації, 

до складу яких відносимо: трансформації форми власності 

(приватизацію), інтеграційну трансформацію (агроінтеграцію), 

трансформацію правових взаємовідносин (реорганізацію), транс-

формацію структури (реструктуризацію), трансформацію технологій 

(реінжиніринг), цифрові трансформації (цифровізацію) [5]. 

 

 

Рис. 1. Позиційні детермінанти оцінки рівня небезпеки 

трансформаційних перетворень підприємства 

Джерело: авторська розробка 
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3) Системність оцінки. Оцінка рівня небезпеки трансфор-

маційних перетворень розглядається як компонент системи оцінки 

рівня економічної безпеки підприємства вцілому. На наш погляд, 

такими компонентами є: оцінка стану фінансово-економічної 

системи підприємства; оцінка спроможності системи економічної 

безпеки підприємства протидіяти ймовірним загрозам трансформа-

ційних перетворень або нівелювати їх деструктивні наслідки; оцінка 

рівня небезпеки трансформаційних перетворень; оцінка рівня 

економічної безпеки підприємства. 

4) Ресурсно-орієнтованість небезпек означає, що оцінка ризиків 

здійснюється за кожною ресурсно-функціональною складовою 

економічної безпеки підприємства: фінансово-економічною, ресурсно-

майновою, інтелектуально-технологічною, інформаційно-комунікатив-

ною, силовою, корпоративно-правовою. 

5) Комплексність оцінки вказує на те, що оцінка рівня 

небезпеки трансформаційних перетворень здійснюється за 

комплексом показників. 

6) Комплементарна орієнтованість оцінки: для оцінки викорис-

товуються комплементарні показники, тобто такі, що відрізняються 

один від одного за економічним змістом та функціональним 

призначенням, але доповнюють та розширюють загальний зміст 

базового показника рівня небезпеки. 

7) Індикаторно-параметричний вибір показників у нашому 

баченні вказує на використання системи індикаторів із визначеними 

параметрами та пороговими значеннями для оцінки рівня небезпеки. 

8) Порівняльно-аналітичний підхід. Оцінка рівня небезпеки 

здійснюється шляхом порівняння фактичного значення означених 

показників із їх пороговими значеннями та проведення аналізу 

отриманих результатів. 

9) Експертне підтвердження передбачає ймовірність застосо-

вування проведення фінансово-економічної, правової, екологічної та 

інших видів експертизи для підтвердження достовірності проведеної 

оцінки. 

10) Незалежність оцінки свідчить про той факт, що результат 

оцінки не залежить від загального рівня та стану економічної 

безпеки підприємства, а відображає небезпечність тільки трансфор-

маційних перетворень. 
Використання вищезазначених позиційних детермінантів 

дозволяє сформувати комплексний комплементарно-орієнтований 

індикативно-параметричний підхід до оцінки рівня небезпеки. 
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Таким чином, результатом нашого дослідження є вдосконалення 

системи оцінки стану та рівня економічної безпеки підприємства 

харчової промисловості за рахунок впровадження оцінки рівня 

безпечності трансформаційних перетворень з використанням комп-

лексного комплементарно-орієнтованого індикативно-параметричного 

підходу. 
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